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CÂMARA MUNICIPAL DEF k'À  ACARAU 
ATA DA 260-SESSÃO ORD1iLÁRIA REALIZADA NO 20  PERI000 LEGISLATIVO DO ANO DE 

2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 20 (VINTE) DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 
15:161-1, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO 
MARTINS ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, PRESIDIDA PELO PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, ÊNIO LUIZ 
FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA, JOSÉ JADEJUNE ARAÚJO, MANOEL 
ERASMO VASCONCELOS, MARIA ERINEUZA FONTENELES DA SILVA, PAULO CÉSAR 
ROCHA, PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO. FALTOU JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA: MANOEL ROGÉRIO DA SILVA 
SILVEIRA E JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE 
DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO 
DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

o 	OFÍCIO N° 00886/2021 DE AUTORIA DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DA SAÚDE - 
EM RESPOSTA AO N° 201/2021-CMA QUE ENCAMINHOU O REQUERIMENTO N° 
131/2021; 

OFÍCIO N° 008876/2021 DE AUTORIA DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DA SAÚDE - 
EM RESPOSTA AO N° 217/2021-CMA QUE ENCAMINHOU O REQUERIMENTO N° 
136/2021; 

OFÍCIO N° 00888/2021 DE AUTORIA DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DA SAÚDE - 
EM RESPOSTA AO N° 229/2021-CMA QUE ENCAMINHOU O REQUERIMENTO N° 
136/2021; 

OFÍCIO N° 029/2021 DA ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS 
EXCEPCIONAIS DE ACARAÚ CONVIDANDO PARA A SEMANA NACIONAL DA 
PESSOA COM DEFICIÊNCIA INTELECTUAL E MULTIPLA; 

e 	REQUERIMENTO N° 161/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE OBRA 
ESTRUTURAL NA RUA MAJOR BENTO MOURA, NA ÁREA CONHECIDA COMO "CALDO 
DO PEIXE". DANDO FIM AOS CONSTANTES ALAGAMENTOS QUE ACONTECEM 
DURANTE OS PERÍODOS CHUVOSOS; 



parabenizou ao Vereador 
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• REQUERIMENTO N° 162/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A 
SUPERINTENDÊNCIA DE OBRAS PÚBLICAS DO CEARÁ (SOP-CE) SOLICITANDO A 
CORREÇÃO DAS PLACAS INDICATIVAS DO DISTRITO DE JURITIANHA, NA CE-085; 

• REQUERIMENTO N° 163/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO (GAGUINHA DO CEDRO - PT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE PRAÇAS PÚBLICAS NAS COMUNIDADES 
DE CAJUEIRO DO BOI, AROEIRA E CEDRO, NO DISTRITO DE LAGOA DO CARNEIRO; 

;OCHA 
REQUERIMENTO N° 164/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR 

(DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 
RECUPERAÇÃO E PAVIMENTAÇÃO DE ESTRADAS, MANUTENÇÃO DA PONTE, ENTRE 
OBRAS DE INFRAESTRUTURA E URBANIZAÇÃO DA COMUNIDADE DE CROA GRANDE, 
NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

• REQUERIMENTO N° 165/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA 
A CONSTRUÇÃO DE NOVOS POÇOS PROFUNDOS N, COM URGÊNCIA, A 
MANUTENÇÃO DAS ESTRADAS VICINAIS DAS COMUNIDADES DE COMUNIDADES DE 
LAGOA DANTAS, CÓRREGO DA ANA VERÍSSIMO E OLHOS D'AGUA; 

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

• REQUERIMENTO N° 161/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE OBRA 
ESTRUTURAL NA RUA MAJOR BENTO MOURA NA AREA CONHECIDA COMO "CALDO 
DO PEIXE", DANDO FIM AOS CONSTANTES ALAGAMENTOS QUE ACONTECEM 
DURANTE OS PERÍODOS CHUVOSOS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que a população já está 
com a preocupação para que essa obra possa acontecer porque foram muitas 
promessas, licitações fazendo acreditar que teria a ação realizada da qual 
infelizmente até hoje não foi feito. Portanto o Vereador pede com urgência ao 
Poder Executivo que possa priorizar essa causa. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO parabenizou ao Vereador Paulo Rocha 

 

pela iniciativa pedindo para subscrever. 

 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUTA pediu permissão para subscrever 

 

ao requerimento. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES 
pedindo permissão para subscrever. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que é uma questão 
de urgência porque já é de muito tempo e é com muita tristeza que o Vereador 
ao acessar certos planejamentos da Atual Prefeitura, o relatório resumido de 
Execução Orçamentária se está na Vigência da LOA onde no ano passado, 
aprovaram o orçamento total no valor de um milhão e quatrocentos mil reais 
para ser gasto em Saneamento Básico Urbano no Munidpio. Veio a Nova Gestão 
onde foi cortado esse valor que direcionou o mesmo para outras áreas. Sobre o 
Ministério Público pediu ações ao Governo Municipal onde o EX Prefeito 
Alexandre sancionou uma licitação da qual a Empresa venceu. O Vereador 
resume que no fim das contas, o requerimento do Vereador Paulo Rocha tem 
toda a sua atualidade, toda legitimidade pra fazer, mas que, infelizmente por 
mais que peça não se encontra nos planejamentos da Atua! Gestão. 

EMrDTSCiJSÂOOYEREADOWCtÁUDJOTJEÁ comentou que na Gestão Passada 
no auge do inverno foi pedido o mesmo e que nunca se tinha uma resposta com 
relação a essa problemática e que no Final da Gestão se faz uma licitação da 
qual deu bastante tempo para ser realizado. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". EM VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 

CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MAN!FESTEMJ_APRO\'ADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 
VEREADORES PEDRO FILHO, GLEISON RODRIGUES E MARIA ERINEUZA; 

;ODRIGUES 
REQUERIMENTO N° 162/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 

ALVES (DEM) - REQUERENDO QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE A 
eu 	u- 	uir iru,u , 	 uir 	 uiri , 	 * r * 	 - 	 1 IFI 	urF 

	

uPRINNuEpi....lM DE itMS PUDLÍt,...AS DO CLMrM 	tr-t..,E) SOLÍHAs1uJ A 
CORREÇÃO DAS PLACAS INDICATIVAS DO DISTRITO DE JURITIANHA, NA CE-085; 

MS=ISCUSSÃO=OVEREADOR =GtEISONRODRIGUE comentou sobre a 
identificação das placas em Juritianha que foi fixada uma do último mês 
descrevendo o nome do nosso Distrito: JURITIANHAH, mas que na placa está 
como: 'JURITIANIA", então é algo simples, mas que precisa concertar, pois é uma 
localidade turística. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pediu permissão para subscrever 
dizendo que não sabe o motivo pelo qual isso acontece. Falou também sobre ter 
colocado o nome do Cauassu com "Ç" e que pediu para acertar. O Vereador 
pediu que organizasse esse tipo de erros. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAULCROCR  À comentou que pode ser simp!es do 
ponto de vista do peso do requerimento, mas que tem um valor bastante 
significativo pedindo permissão para subscrever ao requerimento. 
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PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". EM VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 
VEREADORES CLÁUDIO JEAN E PAULO ROCHA; 

REQUERIMENTO N° 163/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO (GAGUINHA DO CEDRO - PT) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE PRAÇAS  PÚBLICAS NAS COMUNIDADES 
DE CAJUEIRO DO BOI, AROEIRA E CEDRO, NO DISTRITO DE LAGOA DO CARNEIRO; 

EM DISCUSSÃO,Q-=VEREADQR VAGNEREDSON comentou que o requerimento é 
um sonho para essas localidades porque durante todo tempo não se construiu 
equipamentos para essas praças trazendo benefícios para todos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pediu permissão para 
subscrever concordando com as falas do colega Vereador mandando um 
abraço para todos. 

EM DtSCUSSÃOOVEREADOR PEDRO FWHS pediu permissão para subscrever, 
parabenizando ao Vereador pela iniciativa. Pedindo para que seja colocado 
também nas Comunidades de Tucunzeiros e Córreguinho. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA comentou que é um Requerimento 
de grande invergadura e que as comunidades precisam da presença do Poder 
Público. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". EM VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 
VEREADORES GLEISON RODRIGUES E PEDRO FILHO; 

• REQUERIMENTO N° 164/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 
RECUPERAÇÃO E PAVIMENTAÇÃO DE ESTRADAS, MANUTENÇÃO DA PONTE, ENTRE 
OBRAS DE INFRAESTRUTURA E URBANIZAÇÃO DA COMUNIDADE DE CROA GRANDE, 
NO DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCH comentou sobre as comunidades 
onde a Crôa Grande é um paraíso que se encontra no Distrito de Aranaú, dentre 
muitas outras localidades belíssimas. Crôa Grande é uma comunidade que sofre 
devido ao abandono, assoreamento onde a maré está agredindo, acúmulo de 
água, tendo uma ponte da qual há vários meses se encontra com problemas. 

4 
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Não só a ponte, mas também é preciso rever as Vias de Acesso a essa 
Comunidade sofrida com buracos e outros problemas. Portanto o Vereador pediu 
uma visita do Poder Público, Executivo a fazer esses reparos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO parabenizou ao Vereador 
pedindo para subscrever ao requerimento. Disse que foi a quinze dias atrás 
juntamente com o Secretário de Meio Ambiente em mostrar a realidade dessa 
ponte na Localidade em comento, que também a questão da limpeza pública 
não é das melhores. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES pediu permissão para 
subscrever ao requerimento. Esteve presente na Comunidade a uns vinte dias 
atrás da qual realmentea situação é bastante complicada. A situação da 
Iluminação Pública também é preciso adicionar ao requerimento. 

	 pediu permissão para subscrever 
emendando a beleza que é essa comunidade não se limitando as Vias Internas 
como também que haja um planejamento para as Vias de Acesso a 
Comunidade, que passa próximo a Cruz em termos de melhorias para os turistas. 

MDISCIJSSÃOïO VEREADOR EDILSON ÂRAUJ  e pediu apoio e reparo para as 
praias, o turismo e com certeza Crôa Grande não ficará de fora. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO'. EM VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 
VEREADORES JARBAS NASCIMENTO, GLEISON RODRIGUES E ÊNIO DE ANDRADE; 

REQUERIMENTO N° 165/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL PROMOVA 
A CONSTRUÇÃO DE NOVOS POÇOS PROFUNDOS N, COM URGÊNCIA, A 
MANUTENÇÃO DAS ESTRADAS VICINAIS DAS COMUNIDADES DE COMUNIDADES DE 
LAGOA DANTAS, CÓRREGO DA ANA VERÍSSIMO E OLHOS D'AGIJA; 

   

comentou que é uma situação 

 

W161111 áVA DIGIACIIJ'(•] 01 l4•] P 

 

   

de extrema urgência nessas localidades da adição de materiais para a 
manutenção das estradas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pediu permissõo para subscrever 
dizendo que esse requerimento seja estendido a todas as comunidades. O 
Vereador gastou mais de 2 mil reais de manutenção de carro devido as estradas 
precárias. Isso hoje é prioridade e que as pessoas estão clamando por melhorias. 

5 



CÂMARA MUNICIPAL DE F 

A R*&,sÁk U 

EALDJSCUSSÃQ, VERE4DORCLÁUDIO JEAN 

 

pediu permissão para subscrever. 
Disse que isso é reflexo de anos e anos sem material. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO SILVEIRA pediu permissão para subscrever. 
Disse que é muito importante que essas estradas possam ser organizadas com 
urgência. Conversou com a Prefeita e Robério Monteiro e os mesmos falaram que 
as máquinas já chegaram para a realização dessas estradas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCH pediu permissão para subscrever. 
Comentou que é um requerimento de grande relevância, pois estradas é 
fundamental e necessário para todos. 

EM DISCIJSSÃO O==V=ER=EÂDOR VAGNERSIWEIRA pediu permissão para subscrever. 
Comentou que sofre diante das pedras nas estradas ficando a espera de 
providências. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS 
VEREADORES PEDRO FILHO, CLÁUDIO JEAN, PAULO SILVEIRA, PAULO ROCHA E 
VAGNER EDSON; 

• PROJETO DE LEI N° 030/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA (DEM) - DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE PRAÇA,  SEM DENOMINAÇÃO 
OFICIAL, NO BAIRRO MONGUBAS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

comentou que é urna Praça que 
está em Mongubas sendo um equipamento de primeira linha, tendo a 
capacidade de aglutinar trazendo as famílias para desfrutar do espaço. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A D!SCUSSÃO". EM VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• PROJETO DE LEI N° 031/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
1Y A FI 1 I 	flF& 	 l%IF - F 	 FkI&II A # 	 F 	II 	(rk 	F I 	1 IA # 
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OFICIAL, EXISTENTE NO BAIRRO MONSENHOR EDSON MAGALHÃES, MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ, INDICADA NO MAPA OFICIAL SOB O NÚMERO SDO 324, E DÁ OUTRAS 
Do,- IneMIAS; 1 	U 	s-  V 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO comentou sobre o Pastor Ricardo 
Florindo que foi um grande homem, ser humano, um grande pai, evangelizador. 
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O Vereador teve a oportunidade de trabalhar com o mesmo na Escola João 
Jaime em Curral Velho prestando serviço a comunidade como Diretor da 
Instituição. O Vereador tem a honra de colocar esse projeto a pedido da Família 
Florindo dizendo que a Rua Monsenhor Edson Magalhães será uma honra 
pedindo os nobres Vereadores para que possa realizar a Denominação de Rua 
sem Denominação Oficial. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN pediu para acompanhar o Projeto 
do Vereador. Falou que teve a oportunidade de estudar junto com o Pastor 
Ricardo na Faculdade onde o mesmo fez um execente trabalho em seu trabalho 
e sua vida cotidiana. 

EM -DISCUSSÃO, O VEREADOL==PAULO ROCHA pediu para subscrever ao 
requerimento. Disse que infelizmente a COVID teve uma ação muito nefasta e 
constrangedora pro mundo todo levando um ser humano que requer todo um 
respeito e carinho. 

PRESIDENTE  

FALA: 'PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM 
SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO 
VEREADOR PAULO ROCHA; 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE. 

NENHUM VEREADOR 

GRANDE EXPEDIENTE 

DISSE: Boa tarde a todos! O que o trouxe 
a Tribuna foi um ato bastante irresponsável, alguém que faz parte de um 
SINDICATO onde o mesmo é filiado, acusar Vereadores de que estavam 
influenciando a lotação de professores em Acaraú. O mesmo falou que na 
história de oito anos nunca se ouviu falar em uma barbaridade dessas. As pessoas 
que votaram no mesmo e em outros hoje estão indignados porque conheciam o 
processo, achando que iam ter prerrogativa de dizer o que pode fazer. As 
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Sindicato. O Vereador seguiu defendendo a honra dos Vereadores porque em 
situações contrárias o mesmo quer que o diga qual foi o eleitor do mesmo que 
trabalhou um dia como professor na Gestão do Ex Prefeito Alexandre e que hoje 
na própria Juritianha e localidades vizinhas o assunto é que infelizmente só 

OVEREADOR CLÁUDIO JEAN10. ORADO 
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passam os eleitores da oposição. Enquanto o Sindicato não podia fazer nada 
porque não foram sindicarizados e atuantes dessa forma agora. Concluiu como 
um desabafo e que não poderia deixar isso passar sem comentar. 

O VEREADOR PEDRO FILHO PEDE UMA PARTE comentou que foi surpreendido com 
essa notícia estando no portal com umas pessoas o ligando, que quando você 
faz uma acusação dessa em dizer que os Vereadores dessa Casa estão 
manipulando, sendo um ato desrespeitoso para esta Casa. Vizou que só 
passaram as pessoas que tinham competência. 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES PEDE UMA PARTE falou que os mesmos 
especialistas que falam de temas a esta Casa, até porque quem os colocou na 
mesma foi o povo, estando nela para a representação de todos. Disse que não 
está aqui contra o Sindicato, nem contra os professores pedindo respeito para os 
mesmos. 

e= VEREADOR ÊN1G=DEANtADE;2°OR=A  e  • - 1ICC.D, 4 T 
IIL. Ut 	I'IrL4e a todos! Comentou 

que não ouviu e nem presenciou as acusações contra professores. O que o Líder 
do Sindicado passou na Rádio Difusora Acaraú, mas a acusação não foi contra a 
Manipulação do Resultado do Processo Seletivo e sim um apelo para que 
Vereadores não interfiram na lotação daqueles que passaram. Para o mesmo isso 
é uma irregularidade, pois todo e qualquer ato deve ser de oficio, não pode ser 
por watzap e nem por ligação, tem que ser oficial. Citou a fala do Vereador Paulo 
Rocha que o Acaraú recebeu 156 milhões de reais em média de 13 milhões por 
mês mais ou menos, que tinha condições ao longo do ano para desenvolver 
projetos com Implementação de Praças no requerimento do Vereador Vagner 
voltando ao assunto da Subvenção do Moura Ferreira. O Acaraú tem em Caixa 
hoje mais de 10 milhões de reais cujo Portal de Transparência do Tribunal de 
Contas do Estado, que ainda sim, não se paga a subvenção ao Hospital desde 
abril alegando que não tem condições orçamentárias, mas que todas as obras na 
Cidade são com recursos próprios. Agradeceu aos Vereadores e que só está 
fa!tando uma assinatura para moção do seu Projeto de Lei que obriga a 
Implementação de Câmeras de Segurança e Monitoramento nas Localidades, 
principalmente nos Distritos do Acaraú. Pediu carecidamente que na próxima 
sessão possa ser colocado em votação esse Projeto de Lei de extrema 
necessidade, que já se provou a ser eficiente. 

O VEREADOR PEDRO FILHO PEDE UMA PARTE 

 

falou que o Sindicato do Acaraú veio 
reclamar por decência e que alguns Vereadores estão influenciando a lotação de 



* ~ N  * 	 CÂMARA MUNICIPAL DE F 

1 ACARAU 
profissionais de Educação em localidades distintas de suas casas, isso é imoral 

segundo o Vereador. 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES PEDE UMA PARTE comentou sobre o concurso 

para professores que foi feito na gestão Passada. 

 

O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA PEDE UMA PARTE comentou que particularmente 
enquanto parlamentar também gostaria de saber dessa pergunta lançada pelo 
Vereador Gleison Rodrigues, porque sempre se detria em fazer seu papel como 
Parlamentar, nunca foi admistrador e não se entendia bem com alguns secretários 
pelo fato de se ferrar tentando sempre fazer o melhor. 

Boa Tarde a Todos! Comentou 
que se sente feliz com os debates da Casa, até porque é preciso que tenha as 
discussões nas diferenças, tendo argumentos em prol da terra, descobrindo as 
deficiências e outras. O Vereador teve na inauguração da Escolinha de Morada 
Nova ficando feliz em ver as crianças alegres, brincando sendo uma das pessoas 
que comprova que antes não pisava ninguém. Falou que foi vítma do Sindicato 

onde um determinado sujeito o expôs na internete, mas que o mesmo irá mandar 
um advogado para resgatar o processo, até porque não aceita ser bajulado por 
ninguém. Comentou que nessa Casa onde estão é votado, discutidos os Projetos 
do Governo e que qualquer coisa que estiver de errado não será o primeiro que 
vai esconder nada e sim apurado de quem quer que seja. Disse que a 
transformação está sendo executada discutindo sobre a quantidade de dinheiro 
que foi gasto na Gestão Passada que até agora não se sabe pra onde foi 
desafiando até o Líder da Oposição por essa resposta. Continua em defesa dos 
professores sendo uma classe muito desvalorizada, mas que trabalha dando seu 
melhor a cada dia em sala de aula. Desejou uma boa administração crendo 
como o Município terá crescimento e que todos os Funcionários Públicos serão 
atendidos seguindo com esperança e fé. 

Boa Tarde a Todos! Passou 
a comentar que na época queriam fazer entrevistas com esses professores da 
qual o mesmo falava que os mesmos estudavam tendo o direito de competir, até 
porque as pessoas que estudam merecem respeito. Lembrou que sempre 
apontava o Plano de Cargos e Carreira que foi feito tempos atrás e que com esse 
Sindicato, criticado pedindo para que todos possam ter muito cuidado porque 
isso possa ser um enfraquecimento de Insituições. Se o Presidente do Sindicato 
deu um passo errado, os Vereadores tem todo o direito de vir a Tribuna, fazer seus 
discursos, repudiar, até porque todo mundo tem o direito de errar, se corrigir, 



CÂMARA MUNICIPAL DE F 

J  ACARAL 
apurar o caso, mas querer enfraquecer a Instituição não é o melhor caminho, 
sem esquecer de que o trabalho desse Sindicato foi conseguido muitas coisas 
para a categoria e para o Município. Ficou triste belos boatos ruins, se direcionou 
ao Vereador Gleison comentando que o trajeto, o trabalho e o mérito de um 
homem ninguém consegue apagar e que o machuca quando o mesmo diz 
aqueles que estavam aqui, que se diziam defensores dos professores, isso o fez 
ficar triste e que não precisa mais provar o quanto defende os professores e que 
os professores estão onde estão hoje por causa das melhorias que o Sindicato fez. 

QUESTÃO DE ORDEM 

NENHUM VEREADOR 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊN1O DE ANDRADE comentou que foi construída 
várias Unidades Básicas de Saúde, UPA não foi construída, mas teve ajuda da 
Prefeitura, teve várias ruas asfaltadas, construção de praças, a CE que leva 
Aranaú até o Preá e que por mais que tenha essas dívidas todas o Ar-ara' tem 
dinheiro em Caixa pra tocar várias e várias obras com recursos próprios, O 
Vereador citou que embora a Nova Gestão tenha suas maravilhas, vários Postos 
de Saúde seguem sem médicos, sem muitos medicamentos, reforçando que toda 
a ação, a política é toda essa ou omissão que faz. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN comentou que as pessoas esquecem 
em que situação deixaram a frota no Município de Acaraú, são 22 ônibus, desses 
existe 1 em Sobral na oficina onde a Gestão Passada o deixou lá sem nenhuma 
bateria, sendo que foi a frota totalmente sucateada. As pessoas que estão 
cobrando transporte hoje deixaram ônibus empenhado e parado na oficina em 
Sobral exatamente para pagar uma conta. Por esta razão está se tendo 
responsabilidade em empenho para começar as aulas, agora cobrar uma 
situação em que não se teve o zelo ai já é inadimissivel aceitar. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE finalizou sua parte falando que se 
cobra, principalmente da Atual Gestão duas coisas que são planejamento e 
transparência. Quando fala em transporte escolar se fala em planejamento 
fazendo um convite mais uma vez para que os Nobres Vereadores assinem seu 
requerimento para que se coloque em Plenário sobre o Projeto de Lei das 
Câmaras de Segurança e Manitoramento em todos os Distritos das Localidades 
de maior incidência de crimes. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO - falou que não iria assinar porque 
não ira ser contra a uma decisão do Plenário da Câmara Municipal 

10 



- 1  *  *L jê~ ie 

I

CÂMARA MUN I CIPAL DE 

ACAR,.,A..0 
continuou suas indagações sobre o 

transporte escolar dizendo que não houve planejamento. As obras são exigidas 

com gps existindo toda uma preocupação. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES disse ao Vereador Claudenir 
que em nenhum momento o mesmo quis ofuscar seu mérito ou algo relacionado 
a sua pessoa, era outra pessoa especialista em educação. Para o Presidente do 
Sindicato o Vereador pergunta porque os Professores Temporários ficaram 
parados no Sindicato, porque não eram filiados. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIOJEAN comentou que isso se indagava na 
Casa de como o Ministério Público perguntava porque não tinha concurso, o 

Municipio afirmava as dificuldades. 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 

FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 27 DE AGOSTO DE 20211 DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO! NÃO 
HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE 

JOSÉ EDILSON ARAÚJO ENCERROU A SESSÃO ÀS 18:001-1, E 

EU 	 10 SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SALA DAS 
SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 20 (VINTE) DIAS DO MÊS DE 
AGOSTO DE 2021 (DOIS MIL É VINTE E UM)". 
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